

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й
№ 107 (2527)

ВТОРНИК, 6 сентября 1960 года

Цена 15 коп.

Ликвидировать отставание на уборке хлебов

Подведены итоги работы пяти дней ударного декадника. Выглядят они более чем неутешительно: намечалось задание всеми колхозами и совхозами района скосить за это время 22500 гектаров хлебов, или по 4500 гектаров ежедневно, в действительности же убрано менее 3000 гектаров, в том числе 1 сентября—221 гектар, второго — 554, третьего — 68, четвертого и пятого — 1440 гектаров.

Под воздействием ненастной погоды руководители большинства хозяйств расстерились и не знают, что им делать — или ложить зерновые в валки, или ждать хорошей погоды и убирать их прямым комбайнированием. Тем временем, пока руководители разводят руками и дожидаются ясной погоды, вся уборочная техника стоит на приколе, хлеба подвергаются гибели от прорастания в валках и высыпания на корню.

По-прежнему отстают колхозы «Путь к коммунизму», «Победа» и «Заветы Ильича». В этих хозяйствах в отдельные дни декадника в работе не было занято ни одного уборочного агрегата. В организации труда царила полная неразбериха. Комбайнёры и машинисты лафетных жаток, настроенные руководителями на ожидание хорошей погоды, жили по большей части дома и поэтому не могли использовать на уборку хлебов даже те немногие часы хорошей погоды.

Председатель колхоза «Заветы Ильича» Кадкин за провал на уборке урожая был строго предупрежден на бюро райкома КПСС,

но должных выводов из этого для себя не сделал и по-прежнему выжидает особых погодных условий, в оправдание своей бездеятельности выискивает все возможные объективные причины.

Выжидание хорошей погоды привело к тому, что во всех хозяйствах района не было создано достаточного задела для работы комбайнов, в результате чего даже при наступлении благоприятной погоды они будут стоять без работы.

До конца декадника осталось пять дней, и задача всех хлеборобов района состоит сейчас в том, чтобы не только преодолеть отставание первой половины этого декадника, но и полностью войти в график уборочных работ: полностью завершить обмолот зерна ржи и ячменя; максимально используя лафетные жатки, скосить 25000 гектаров зерновых; покончить с отставанием по вспашке зяби, скосить и засиловать полностью кукурузу и полным ходом вести уборку картофеля.

Подобный план работы будет выполнен только при четкой организации труда, высокой дисциплине среди механизаторов. Поэтому партийные организации, руководящий состав колхозов и совхозов должны вести серьезную разъяснительную работу среди полеводов, доводить каждому комбайнёру и машинисту лафетной жатки дневное задание.

Труженики района! Дело каждого — в ближайшие дни наверстать упущенное и войти в график косовицы и обмолота хлебов!

Сводка

о ходе полевых работ в колхозах и совхозах района по состоянию на 5 сентября 1960 года

(В первой колонке показан процент выполнения плана косовицы зерновых, во второй — обмолот в процентах к скошенному.)

	Колхозы	Совхозы
Коминтерн	31,1	32,1
Имени Калинина	26,2	32,8
Имени Кирова	25,9	18,7
Имени Матросова	25,8	64,7
Гигант	19,6	55,3
Имени Ленина	17,0	35,5
Заветы Ильича	13,9	50,7
Победа	11,7	43,5
Путь к коммунизму	7,9	93,4
По колхозам	21,2	41,7
Барачатский	26,8	34,1
Мунгатский	26,6	9,8
Мельковский	25,8	11,0
Тарафоновский	20,4	16,4
Уньгинский	19,9	21,0
По совхозам	24,5	20,0
По району	22,9	28,7

На 5 сентября в районе скошено 12000 гектаров зерновых, осталось — 40000 гектаров.

Чтобы выполнить задание второй пятидневки декадника, каждый машинист лафетной жатки должен скашивать по 30 гектаров в день.

Низкая дисциплина труда мешает работе

В уборке урожая наступил самый напряженный момент, в нашем же колхозе этого пока не чувствуется.

Во второй бригаде всего 100 гектаров ржи, и начали ее убирать еще в начале августа, идет сентябрь, а ей и конца не видно. Самая высокая выработка у комбайнера Михаила Аистова, но и у него она не превышает 8 гектаров в день.

В бригаде 6 комбайнов, даже при такой выработке, как у Аистова, всю рожь можно скосить за 2—3 дня.

В чем же дело? Низкая трудовая дисциплина среди работающих на уборке урожая. На обслуживании комбайнов и автомашин в основном работают рабочие из города, многие из них носят на груди комсомольские значки. Видимо, у себя на производстве они с работы раньше времени не уходят. А вот на уборке хлебов эти товарищи ведут себя совсем по-другому.

Так, например, 22 августа на уборку ржи выехали на

трех комбайнах в 12 часов дня, погода стояла прекрасная, можно было работать до поздней ночи, но уже в 7 часов вечера горожане, работающие на копнителях, побросали работу и заявили:

— Не будем работать по 12 часов в сутки, у нас на производстве семичасовой рабочий день.

25 августа выехали косить хлеба уже 5 комбайнов, но и опять пришлось бросить подборку. На этот раз не оказалось транспорта для отвозки зерна от комбайнов. В трех комбайнах зерно в бункерах осталось даже на ночь.

Руководителей в бригаде немного, их насчитал около двадцати человек, а порядка на уборке — никакого. Колхозный агроном в бригаду заглядывает редко.

Погодные условия нынче очень капризные: только обдувает ветром немногие полосы — и опять дождь. Поэтому нельзя терять ни одного погожего часа. У нас же в бригаде на работу выходим не раньше

9—10 часов утра, в 7 часов вечера опять дома. Совсем прекратили сенокос и закладку силоса.

Чтобы убрать хлеб вовремя и без потерь, надо использовать каждый час хорошей погоды. Надо вести решительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины.

А. Я. Луя,
член сельхозартели «Гигант».

Все дело в сушилках

Плохо используется уборочная техника в Барачатском совхозе. В хозяйстве имеется 28 лафетных жаток и около 40 комбайнов, но скошено хлебов за пять дней менее 800 гектаров.

И простояивает техника не только из-за плохой погоды или поломок, но больше из-за сушилок. Убирали бы рожь и ячмень, но не готовы сушилки, и поэтому боятся управляющие фермами обмолачивать влажный хлеб.

Зенков.

Механизатор! Прочитай и примени у себя Это надо сделать на каждом комбайне

Убирать влажные хлеба и не допустить потерь — дело далеко не простое. Мы знаем, что при уборке таких хлебов прицепными комбайнами возникают большие потери зерна.

Каков выход? Многолетний опыт работы на комбайне научил нас так производить регулировку сепарирующих органов, чтобы они хорошо промолачивали и протрясали маслу.

При обмолоте валков я заметил, что подборщик не всегда равномерно подает хлебную массу на главное полотно. А это, конечно, скаживается на промолоте хлеба. А что, если увеличить число оборотов вала подборщика? Наверное, масса будет подаваться более равномерно. Мы заменили на контрипризоде 18-зубовую звездочку на 14-зубовую. После такой замены хлебная масса стала поступать на главное полотно более равномерно. Но чтобы она не задерживалась на полотне, решили изменить скорость движения его. Для этого заменили на ведущем валу 12-зубовую звездочку на 10-зубовую. А когда подбираем сухие валки, скорость вращения вала подборщика уменьшаем.

При уборке влажных хлебов часто выходит из строя питательный транспортер. Это получается потому, что солома, попадая под планки, за-

хватывается барабаном и ломает их. Избежать поломок питательного транспортера нам удалось благодаря обшивке его брезентом.

Скорость движения этого транспортера также увеличили.

Обычно механизаторы при уборке влажных хлебов вынуждены очень часто останавливать комбайны: забивается барабан. Как избежать этого?

У прицепных комбайнов дедки обычно устанавливаются так: первая дека со штифтами, вторая глухая и третья опять со штифтами. Такая установка дедки при уборке влажных хлебов затрудняет свободный выход массы. Поэтому мы переставили дедки, т. е. глухую поставили на выход, а третью со штифтами — вместо глухой.

Это сразу дало хорошие результаты. При работе комбайна барабан не забивается, вымолот зерна получается хороший.

Назначение главного битера — снимать хлебную массу с барабана и передавать ее дальше. Как показали наблюдения за работой этого битера, при уборке влажного хлеба он наматывает на себя солому, плохо освобождает барабан, плохо выделяет зерно из вороха. Чтобы не было наматывания соломы на битер, мы обшили его листовым железом, после чего он принял

форму четырехплощадного вентилятора. Штифты у битера были длиной по 100—120 мм. После обшивки битера штифты в наружной части имеют длину 20 мм. Такое переоборудование позволило обмолачивать влажный хлеб. Главный битер перестал забиваться.

Как известно, весь ворох после транспортера поступает на пикеры, а затем на битер. Во время работы на пикера наматывается солома, плохо перетряхивается ворох. Зерно уходит в солому. Мы и этотузел усовершенствовали. Вместо пикера поставили битер, обшив его железом, а перед ним поставили в новом месте пикер.

Его установили над транспортером вороха влево к барабану (если смотреть со стороны шкива мотора). Расстояние до центра валика пикера от угла края каркаса молотилки — 90 мм, а по высоте от рамы комбайна — 950 мм. Такая переделка позволяет лучше перетряхивать ворох, зерно из соломы выделяется хорошо.

Для лучшего перетряхивания вороха возвратный битер перенесли на новое место и установили его на той же высоте, но на 370 мм ближе к выходу молотилки. Одновременно заменили 10-зубовую звездочку на 7-зубовую, что окончание на 2-й стр.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Полевой стан—центр агитмассовой работы

Всю ночь тракторист не вылезал из кабины трактора, не выпускал из рук твердые рычаги управления. Он зорко всматривался в клин земли, вырванный светом фар у ночи. Все трактористы по ровной линии стремятся положить борозду зяблевой вспашкировно и глубоко.

Ранним утром его сменил товарищ, а он пошел отдохнуть в полевой стан. И как быстро меняется настроение у тракториста, если в вагончике неуютно, грязно, а при том завтрак или остыл, или совсем не готов. Такая картина наблюдается в полевых станах в большинстве хозяйств района.

Неплохо оборудованы полевые станы в сельхозартели имени Матросова, где председателем тов. Волков. Хорошо в них потрудились заедущие библиотекой и клубом К. Ермолович и К. Сизов. На стенах развесены лозунги, призывающие к качественной и быстрой уборке урожая, обязательства комбайнеров, подводятся итоги их работы. Для питания хлеборобов правительство артели покупает разнообразные крупы, отпускает мясо. Здесь на станах имеется перек. Неплохо оборудованы культстаны и в колхозе «Коминтерн».

Однако в полевом стане колхоза «Путь к коммунизму» в помещении, где отдыхают механизаторы, грязно, нет ни газет, ни журналов. В свободное время труженики полей здесь бьют «козла». Заняты этой игрой только четверо, а остальным делать нечего.

П. Федоров.

Механизатор! Прочитай и примени у себя

Это надо сделать на каждом комбайне

Окончание.

Начало на 1-й стр. тоже улучшило перетряхивание массы и, стало быть, выделение зерна из соломы.

Но этим переоборудование комбайна для уборки влажных хлебов не кончается. Пришлое кое-что изменить в первой очистке — переставить подвески в переднее положение и таким путем изменить угол наклона решетного стана.

Вдоль всей длины этого стана поставили две планки размером 35×20 мм. Верхнюю часть их срезали на конус. Это не позволяет выносить зерна за молотилку. Постановка планок, на наш взгляд, выполняет две задачи: при работе на косогорах весь ворох более равномерно распределяется на решете очистки; вся масса находится как бы во взвешенном состоянии, и зерно выделяется лучше из вороха.

Чтобы не допустить потерь зерна с первой очистки, по-

пытались работать с решетом размером 32×32 . Но и это не устранило полностью потерю. Тогда мы от стрясного ковша на половине длины решета удалили часть проволоки. У нас получилось решето размером 32×64 . Правда это немного увеличило засоренность зерна, но зато полностью ликвидировало потерю его с решетного стана первой очистки.

Несколько изменили и вторую очистку. Здесь в основном произвели замену подвесок. Задние подвески у второй очистки были закреплены на валу. Решетный стан при работе разбивало. Мы установили подвески второй очистки по принципу первой, т. е. от второго угольника (в сторону пикеров), удалили вторую зацепку в верхней части каркаса и на место ее поставили болт диаметром 10 мм. На болт укрепили подвеску из полосовой стали размером 350×40 . На подвеске пробили

четыре отверстия: нижнее — для соединения с решетным станом второй очистки, в верхней части — три отверстия для регулировки наклона решета. Расстояние между центрами отверстий в планке, с которой соединено решето, — 265 мм. В верхней части планки тоже для регулировки наклона решета пробиты два отверстия на расстоянии пяти миллиметров одно от другого.

Когда зерно сходит со второй очистки, оно не успевает выделяться из вороха и уходит в солому. Мы решили и эту причину потерять устранить путем удлинения скатной дошки на 180—200 мм.

Чтобы ликвидировать потерю зерна в солому за молотилкой, на наклонной части соломотранспортера вырубили часть днища, а на это место вставили решето с продолговатыми отверстиями от зерноочистительной машины «ВИМ». На прицепе копнителя устрои-

В школах района

Снова за парту

Ключевская семилетняя школа хорошо встретила своих питомцев 1 сентября. Много приложили сил и труда для этого директор тов. Шульга, учительский коллектив и работники школы. Над входом вывешен красочно оформленный лозунг: «Добро пожаловать». Вокруг школы все прибрано, подметено. Внутри вывешены лозунги, призывающие ребят хорошо учиться. Коридоры и классы радуют своей чистотой. Длинный приятный школьный звонок. Несколько раз в день слышится он теперь в школе. Звонок извещает о начале занятий и переменах.

Все условия для хорошей учебы

Приветливо распахнулись в день занятий двери Салтымаковской средней школы. Хорошо отдохнувшие за лето дети с радостью заполнили классные комнаты.

Дирекция школы хорошо подготовилась к приходу уче-

ников. Во всех классных комнатах и коридоре выкрашены полы, побелены стены. Педагогический коллектив полностью укомплектован. Для занятий имеются все необходимые наглядные пособия, учебники, приборы и инструменты.

— В этом году, — говорит директор школы В. Бурашников, — для учеников нашей школы созданы все необходимые условия для хорошей учебы.

Большой день

1 сентября. Новое здание семилетней школы колхоза «Заветы Ильича» выглядело по-праздничному. Здесь все было подготовлено: произведена побелка, приобретены необходимые ученические принадлежности. Новый учебный год начался. Немало трудностей встретится на пути каждого школьника. Но им надлежит прилежно заниматься, чтобы стать активными строителями коммунизма.

Недостатки надо устранить

Первый день нового учебного года надолго останется в памяти у учащихся Каменской семилетней школы. Нынче они начали занятия в новом здании, которое предоставила им дирекция Мунгатского совхоза. Это хорошо. Однако не все в ней подготовлено. Не проведена еще электропроводка, не смонтирована отопительная система.

О детях не думают

Руководители Тайдонского леспромхоза решили нынче преподнести большой подарок детям — на участке Медвежка открыть семилетнюю школу. Но вот начался учебный год, а здание школы все еще не подготовлено. Велико было разочарование детишкам.

Дирекции Тайдонского леспромхоза надо принять срочные меры, чтобы ребятам на участке Медвежка создать хорошие условия для учебы.

А. Смирнова,
учительница-пенсионер.

Зазнавшийся лесник

На краю села, на взгорье, раскинулась большая усадьба. Высится объемистый круглый дом. Здесь живет лесник Мунгатского совхоза Жданов. Живет он уединенно, всесело поглощенный заботами о своем личном хозяйстве.

Для объезда и осмотра лесов Жданов выделена лошадь. Но в лесах Жданов бывает редко. За лесным хозяйством он не следит, а большую часть времени проводит дома, особенно в зимнее время. В лесах запущенность, захламленность, порубочные остатки не сжигаются — ни пройдешь, ни проедешь. Люди рубят леса всюду, кому где вздумается, без разрешения на рубку. В настоящее время безжалостно уничтожается черемуха. Жданов не замечает этого. Чем же занимается наш лесник, невольно напрашивается вопрос.

Ежегодно Жданов усердно занят сбором ягод, сбывает ее в городе на рынках, ездит по гостям и прочее. Лошадка служит ему исправно. В последнее время она как бы перешла в частную собственность лесника. Приходит один полок из досок, который обшили брезентом.

Хлеб — это наше богатство. И его нужно беречь. Так давайте же применить все, что помогает нам устранить потерю зерна и вести обмолот влажных хлебов. Время ведь тоже очень дорого: упустить его — значит потерять много зерна. Убрать хлеба в любую погоду, чисто их промолачивать позволяет то, что мы сделали на своем комбайне. Это же может и должен сделать каждый механизатор за какие-нибудь сутки.

Н. Вознюк,
комбайнера совхоза «Авангард»
Мариинского района.

нажды рабочий Ершов к полеводу за лошадью отвезти в больницу больного ребенка. Лошади все на сеноуборке. Полевод послал его к Жданову.

— Попроси, лошадь у него свободная.

Не дал Жданов лошади.

— А что если у меня помрет ребенок? — заметился, не зная что делать, Ершов.

— А хотя бы они у тебя все переходили, мое какое дело! — спокойно ответил Жданов. — Мне лошадь самому нужна.

Приходит к Жданову другой рабочий. Просит лошадь сено сгрести. Тоже отказ. Подобных случаев очень много.

Однажды был организован воскресник по вывозке перегной на поля. Попросил полевод у Жданова лошадь перегной возить — опять не дал. Никому не подчиняется и слушать никого не хочет лесник. Зимой управляющий фермой Чуфистов попросил Жданова показать в тайге дорогу к штабелям заготовленного леса. Отказался при всем народе лесник, не подчинился.

— Не моя это обязанность, — заявил он, — и не имеешь права меня посыпать. Есть начальство повыше.

Обнаглел совсем человек, потерял честь и совесть. А ведь Жданов — солдат, участник Великой Отечественной войны. Рабочие четвертой фермы совхоза возмущены поведением Жданова. Им непонятно, почему до сих пор этот зазнавшийся лесник все еще находится на таком ответственном посту, хотя вопрос о снятии и замене Жданова решался неоднократно. Почему дирекция совхоза не принимает мер, не организует временную комиссию по проверке всего лесного хозяйства совхоза, доверенного Жданову?

Ершов, Косенков, Касьянов, рабочие Мунгатского совхоза.

Когда за дело берется каждый колхозник

Для тружеников сельского хозяйства 1960 год явился трудным годом. Дождливое холодное лето мешало нормальному ходу заготовок кормов и впервые за шесть лет возделывания в районе кукурузы она дала низкий урожай. Это обстоятельство обязало колхозников заготавливать больше сена, силоса из естественных трав. Но не успели хозяйства района выполнить план по заготовке кормов даже на 50 процентов, как наступила уборочная кампания: одновременно приходится заниматься заготовкой кормов, уборкой урожая и подготовкой животноводческих помещений к стойловому периоду.

Некоторые хозяйства одну работу производят, другую — опускают.

В колхозе «Коминтерн» с людьми тоже очень трудно, но все эти вопросы решаются в комплексе. По уборке урожая и заготовке кормов колхоз занимает одно из первых мест в районе. Неплохо обстоит дела и с подготовкой животноводческих помещений. Немалая заслуга в этом Дородей Карловны Гергет.

В прошлом году в колхозе допустили ошибку, ликвидировав свиноферму, нынче решили снова завести свиноферму. Партийная организация и правление колхоза, посоветовавшись, решили направить туда Дородей Карловну, зная твердо, что депутат областного Совета не подведет.

На свиноферме было 38 голов свиней и 3 свиноматки. Прошло немного времени и на свиноферме стало 120 голов.

Обязательство по поголовью и продаже мяса государству Дородей Карловна уверенно заявляет, что будет перевыполнено.

И не поверить этому нельзя, так как она все свое время проводит на ферме, не

считаясь с личными интересами; да и состояние здоровья у нее не акти какое. Рано утром эта уже пожилая женщина с обедом в руках приходит на ферму и не уходит оттуда до позднего вечера. Чем же она занимается, что нет времени сходить даже на обед? Кроме ухода за свиньями она усиленно готовит свинарника к зимовке. Зная хорошо о том, что если не будет теплого добротного помещения, не будет и хороших поросят.

Многое уже сделала Дородей Карловна. После постройки кирпичного свинарника к нему ни с какой стороны нельзя было подойти: кругом валялись кирпичи и всяко хламье. Не было приложено руки штукатурка. Сейчас любо посмотреть. Да не только посмотреть, но и можно позавидовать. Без цемента так отдельать помещение может только опытный профессиональный штукатур. Материал ей подвозил Давыд Гергет и помогала Нина Зуева.

Сейчас она заканчивает побелку свинарника с внутренней и внешней сторон. Все свиньи и поросята хорошей упитанности. Партийная организация и правление колхоза уверены в том, что на следующий год в колхозе будет хорошая свиноферма, так как там работает настоящий коммунист Дородей Карловна Гергет.

Не сидят сложа руки доярки, телятницы, утятницы. Они также уделяют много внимания подготовке своих помещений к зиме. Два коровника и утятник уже обмазаны. Всю работу они стараются сделать до начала уборки картофеля. А когда начнется массовая уборка картофеля, работники животноводства думают помочь колхозу.

Но кроме мелкой работы — помазать, побелить — на фермах есть плотницкие работы:

Пастбища свиней на картофеле

Картофель в наших условиях является одной из наиболее важных кормовых культур для свиней. Возделывание его позволяет получить большое количество питательных веществ с единицы площади и снизить затраты дефицитных концентрированных кормов. Крахмал картофеля, которого находится в сухом веществе клубней до 20 процентов, легко переварим в организме животных.

Белков в картофеле сравнительно небольшое количество — 8—10 граммов в 1 килограмме; однако питательная ценность его значительно выше белков зерна — это обеспечивается наличием в нем ценнейших аминокислот, которых не имеется в белках других кормов.

Кроме этого, в картофеле много имеется небелковых азотистых соединений, которые перевариваются в организме на 75—80 процентов и,

несомненно, являются ценным источником питания.

Скармливание картофеля свиньям на пастбище экономически очень выгодно. Из опыта Сибирского научно-исследовательского института видно: прямые затраты от предпосевной обработки почвы, посадки и обработки картофеля на площади 1 гектара составили 1112 рублей, а прямые затраты на уборку 1 гектара картофеля с транспортировкой до места хранения — 1197 рублей, т. е. опытные данные показывают, что себестоимость 1 кг. ед. в картофеле летом на выпасе в 2 раза ниже, чем зимой.

Очень важно определить сроки начала стравливания клубней, а они у разных сортов разные. Среднеселевые сорта нашей области в конце августа уже дают урожай клубней по сухому веществу выше 80 процентов от полного урожая. Можно начинать

перестлать полы, сделать кормушки, очистить канализацию и т. д. Такая работа животноводам не по плечу. И тут пришли на помощь пенсионеры-старики.

Некоторые из них живут в этом хозяйстве со дня организации, поэтому так близко принимают к сердцу все колхозные дела. Вот и организовали строительную бригаду из старииков. Самому младшему Ивану Васильевичу Ямалтын 63 года, а старшему Ивану Ефремовичу Волкову — 72 года. Всего в бригаде 5 человек. Кроме старшего и младшего здесь работают Андрей Алексеевич Тепляков, Павел Денисович Агошков, Николай Дементьевич Орлов, и несмотря на свой преклонный возраст они работают хорошо.

Но не сидят на печке или в холодке в знойный день и остальные старики, которым тоже уже свыше 60 лет. Так, Иван Иванович Шефер всю работу в колхозе проводит по стекольному делу. Готлиб Иванович Шефер занимается ремонтом колхозной сбруи. Федор Алексеевич Сергин выполняет более сложную работу: ремонтирует сушилки, сельници, делает доильные станки, ящики с бричками. Федор Павлович Мясоедов работает в основном в тракторной бригаде: подвозит воду, горючее, а Василий Тимофеевич Березутский ходит за колхозными ульями. Трудно найти в колхозе старика, который бы не болел за свой колхоз, не помогал ему по возможности. И не только в этом году, та-ко-ва уж традиция в колхозе «Коминтерн». Неплохо было бы, если все старики в хозяйствах района помогли животноводам в этот напряженный момент подготовить скотные дворы к зимнему стойловому периоду.

С. Козырев,
пропагандист райкома КПСС.

стравливание клубней при достижении их величины куриного яйца. Это позволяет уже с конца августа начинать использовать картофель на выпасе для свиней, а с 1 сентября уже проводить повсеместно и продолжать его до наступления холода (т. е. до 15—20 октября). Свиньи хорошо приспособлены к добыванию клубней из земли (по запаху) даже на достаточной глубине; на пастбище они поедают больше картофеля, чем в станке, так как поедаемость увеличивается и самое главное — картофель не приедается им.

Опыт пастбища свиней по картофелю показал, что нельзя отводить под пастбище обширный участок картофеля, так как в этом случае клубни используются неполноценно. Надо отводить такие участки для пастбища, которые свиньи могли бы стравить за 2—3 дня, при этом отводить на

Будет ли в столовой порядок?

2 сентября

Прихожу к выводу, что мне абсолютно не везет. До сих пор не сумел нормально в столовой пообедать. Вот и сегодня на второе, кроме гуляша, ничего нет. Как же так, думаю. Ведь столько блюд можно изобрести! А у них получается, как в русской поговорке: «В редьке пять блюд: редька триха, редька с маслом, редька с квасом да редечка так».

3 сентября

Еще раз зашел в столовую. Поразился невероятной грязью в помещении. Обедать отказался.

Кузьма Прутков как-то выразился:

— Три дела однажды начавши, трудно кончить: выкушать хорошую пищу, беседовать с возвратившимся из похода другом и чесать, где чешется. Но если бы он побывал в нашей столовой, то едва ли пришлось бы ему «вкусить» вкусной пищи, побеседовать в приятной обстановке с другом. Осталось бы ему единственное — «прочесать» руководство столовой за неблаговидные в ней порядки.

На этом записи моего друга оборвались.

Прочитав дневник, я решил удостовериться в правильности записей. Побывал в столовой. Точь-в-точь.

Ко всему этому я увидел и другое. За столами звездят стаканы, тосты, ибо спиртные продают не только в буфете, но и можно принести бутылочку с собой. Когда же будет в столовой наведен порядок?

Фома Зернов.

26 августа

Еще раз побывал в столовой. Выбрал первое блюдо. Начинаю обедать. Но вновь разочарование. В меню назывались «щи со сметаной», а в действительности о них лучше всего было сказать словами одного гоголевского героя: «Никакого вкуса нет, только воняет».

По следам наших выступлений

В нашей газете от 28 июля 1960 г. была помещена заметка В. Кораблева «Условия одинаковые, а дела разные», в которой отмечалась неудовлетворительная работа на ремонте техники в Крапивинской РТС.

Секретарь партбюро РТС тов. Харабаров сообщил, что заметка обсуждалась на партийном

бюро РТС, факты подтверждены. Заведующему мастерской тов. Шинкаренко было указано на слабый контроль за своевременным выполнением заказов колхозам и обязали его завести строгий учет выполнения заказов. Принят ряд других мер по улучшению работы мастерской.

Каждую голову от 5 до 8 квадратных метров площади при урожайности картофеля 100—120 центнеров с гектара этому откормочному поголовью требуется всего 80—100 гектаров, т. е. 5 процентов посевной площади.

Уже в этом году некоторые руководители хозяйств начинают повторять ошибки прошлых лет — подвозка картофеля и скармливание в станках («Гигант» и «Коминтерн»). Это делается потому, что многие наши работники животноводства и отдельные руководители не стали верить в этот метод. Безде, говорят, свиньи не пасутся, картошку не едят на корню. Все это правильно, если пастбища свиней без усиленного присмотра.

А. Соснов.

17—20 сентября—тираж денежно-вещевой лотереи III выпуска

До тиража выигрышей по денежно-вещевой лотерее третьего выпуска остались считанные дни. Население района спешит приобрести лотерейные билеты, чтобы участвовать в этом интересном мероприятии. Тот, кто оттягивает покупку билетов до последних дней, наверняка не сможет их купить, так как в районе билетов обычно не хватает.

Что можно выиграть на лотерейный билет, который стоит всего лишь три рубля? В числе вещевых выигрышей имеются такие товары, которыми интересуются любители спорта и музыки, учащиеся, домохозяйки. За три рубля можно стать владельцем автомашин «Волга» и «Москвич», мотоцикла ИЖ-56, мужского или дамского велосипедов, одноквартирного дома, пианино, баяна, аккордеона, гармонии хромка, радиоприемника.

Д. Бердышев.

Радионом

Мужская „доля“

В некоторых колхозах здоровые, трудоспособные мужчины не участвуют в полевых работах, неохотно идут на животноводческие фермы.

У нас в колхозе сто мужчин. И что мужчина—
То и чин.
Две дюжины дюжин ребят
У нас в правлении сидят,
Чудят.
Цыгарками чадят,
Лев Ломовой—
Наш Геркулес.
Кувалдой ухать бы у горна!
Но Геркулес...
В курятник влез,
Пьет яйца,
Щупает леггорнов.
А в детских яслях
Тучный зав—
Сосед мой Мамонт

Гореслав.

Назар—
Командует базаром.
Захар—
Начальник над пожаром.
Над стадом племенных коров
У нас начальник
Быков Пров.
А младший брат у Прова Яков—

Тот бригадир по ловле раков.
Одно начальство, кроме шуток,
А остальные—сторожа,
Что на посту
По трое суток
Храпят, артелью дорожа...
А фермы,
Пастбища и поле—
Все держится на женском поле.
Наш пол и косит,
и скрипирует,
В саду хлопочет и у стад.
А пол мужской
И в уст не дует—
Руководящий аппарат!..
Придешь усталая с работы,
А он смеется над тобой:
— Ну что вам:
Нет у вас заботы,
Ответственности никакой!..
А нам...
Попробуй-ка средь ночи
Вопросы-глыбы поворочай
Да занеси их в протокол!
— А все же лучше
Эти глыбы
Ворочать вместе мы могли бы.
Со слов колхозницы записал

Иван Законов.

XVII Олимпийские игры



Рим. Общий вид Олимпийского стадиона во время XVII Олимпийских игр.

Фотохроника ТАСС

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография „Завет Ленина“

На международные темы

Сборище реваншистов в Западном Берлине

Японское правительство продолжает политику вооружения

ТОКИО, 1 сентября. (ТАСС). Отвечая сегодня в комиссии по делам кабинета нижней палаты на запросы депутатов парламента, начальник управления национальной обороны Эдзаки заявил, что до 1965 года японскому правительству потребуется на оснащение вооруженных сил всеми современными видами оружия более 1 триллиона иен. В соответствии с планами правительства, в японских войсках уже сейчас создаются ракетные подразделения, формируются специальные воинские части по американскому образцу. На японских заводах начинается строительство реактивных истребителей «Локхид F-104».

Как сообщает агентство Киодо Цусин, Эдзаки заявил также, что поскольку японским силам самообороны вменяется в обязанность наведение порядка внутри страны, правительство создает на днях специальный батальон, который будет находиться в Токио.

Положение в Лаосе

НЬЮ-ЙОРК, 1 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, премьер-министр Лаоса принц Суванна Фума обратился сегодня по вьентьянскому радио к боевым частям Патет-Лао, возглавляемым принцем Суфанувонгом, с призывом сложить оружие и направить представителей для переговоров с властями королевского правительства.

ЛОНДОН, 1 сентября (ТАСС). В поступивших сюда сообщениях западных агентств утверждается, что капитан Конг Ле, совершивший переворот в Лаосе, согласился на включение в состав нового правительства мятежного генерала Фуми Носавана, поскольку, дескать, последний дал обещание поддержать политику нейтралитета.

Между тем еще вчера капитан потребовал от премьер-министра Суванна Фума исключить Носавана из состава правительства.

Роспуск демократической партии в Турции

ПАРИЖ, 1 сентября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Анкары, анкарский трибунал первой инстанции принял сегодня решение о роспуске демократической партии, которую возглавлял бывший премьер-министр Адиан Мендерес. Наложен арест на все имущество партии и на ее архивы.

Редактор М. КЫТМАНОВ

Крапивинскому головному маслозаводу требуются на постоянную работу бухгалтер расчетной группы и нормировщик.

Тираж 3000. Заказ № 1013.